

波兰保加利亚遭俄罗斯“停气”

普京会见联合国秘书长，称希望通过外交途径与乌方达成协议



4月26日，俄罗斯总统普京（左）在莫斯科与联合国秘书长古特雷斯举行会谈 新华社/塔斯社

波兰和保加利亚26日说，已经收到俄罗斯方面通知，27日俄方开始停止供应天然气。这两个国家成为俄方“卢布结算令”发布后首批被“停气”的欧洲国家。

俄方“停气”对象首选波兰保加利亚

波兰石油天然气公司说，俄罗斯天然气工业股份公司当天通知，27日上午开始停止经亚马尔管线供应天然气。

保加利亚能源部说，收到俄方通知，经“土耳其溪”管线向保加利亚的天然气供应将于27日起停止。

波兰和保加利亚是北约和欧盟成员。乌克兰危机爆发后，西方对俄罗斯施加空前制裁，俄总统弗拉基米尔·普京3月31日下令，对“不友好”国家和地区的贸易须以俄罗斯卢布结算。新规4月1日起生效，俄

总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当时表示，不会立即对欧洲“停气”，因为4月1日开始供应的天然气费用应在4月下半月或5月结算。

波兰和保加利亚方面指责俄方停气违反合同。波兰石油天然气公司表示，国内天然气运输设施目前正常运转，库存气量将近80%。保加利亚政府说，“卢布结算令”威胁保加利亚能源安全，保方正寻找俄罗斯天然气的替代供应方。

普京：希望与乌通过外交途径达成协议

俄罗斯总统普京26日在莫斯科与到访的联合国秘书长古特雷斯举行会谈时表示，俄方不会拒绝与乌克兰进行谈判，并希望通过外交途径达成协议。

普京说，俄乌代表团在土耳其伊斯坦布尔谈判中取得相当大的突破。

但双方在达成一致后，俄被卷入“布恰事件”中，而俄军与此完全无关。此后乌方谈判代表的立场发生根本性改变，背离了原先关于安全保障问题的立场。虽然特别军事行动仍在进行，俄方仍希望通过外交途径达成协议。俄方不会拒绝谈判，在线谈判正在进行。普京说，马里乌波尔市内情况复杂，但那里的作战行动已经停止，俄军开设的人道主义走廊也正常运行。与此同时，亚速钢铁厂已被全面封锁，他已下令取消进攻行动。如果真如乌方所言，在亚速钢铁厂内有平民，那么乌军有义务释放他们。

古特雷斯重申联合国在乌克兰问题上的立场，双方讨论了关于马里乌波尔人道救援和平民撤离的建议，普京原则上同意联合国和红十字国际委员会参与亚速钢铁厂平民撤离，后续讨论将在联合国人道主义事务协调办公室和俄罗斯国防部之间进行。

据新华社

违规举办线下培训致疫情传播

北京一人被刑事立案调查

4月27日，在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第317场新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，4月26日16时至27日15时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者46例，其中确诊病例42例、无症状感染者4例。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍，当前，首都疫情防控形势严峻复杂，但仍有极个别人员无视法律规定，违反疫情防控要求，造成疫情传播。北京警方4月22日以来，共受、立案件40起，目前已刑事拘留4人、行政拘留48人。

一是不配合流调溯源，故意瞒报、谎报行程轨迹。

确诊病例姜某（男，26岁），4月25日接受流调过程中，故意隐瞒4月23日行程轨迹和接触史，导致相关点位和人员未被及时纳入管控，造成疫情传播扩散。经核实，姜某已被刑事立案调查。

日全天在通州区京贸中心某违规培训班授课，活动轨迹涉及培训班及周边餐厅、商超、公交等多处点位。目前，该培训班已有包括姜某在内的5名师生核酸检测结果呈阳性，400余名密接人员被采取集中隔离措施，8个小区、6700余人临时封控管理。

同时，在其他病例流调中发现，确诊病例闫某某（女，64岁）、韦某某（男，60岁）也存在故意隐瞒行程轨迹的行为。上述三人已被警方刑事立案调查。

二是违规举办线下培训造成疫情传播。

王某（男，28岁）自4月上旬以来，在通州区京贸中心违规组织多名师生开展线下培训，在此期间，王某作为负责人，未执行体温检测、扫码登记、环境消杀等疫情防控规定。目前，培训班5人核酸检测阳性，王某已被朝阳警方依法行政拘留。

据北京日报客户端

三是编造传播不实信息，制造谣言“病毒”，引发恐慌情绪，干扰疫情防控工作。

张某某（女，33岁）在明知所谓“北京封城”是谣言的情况下，4月25日仍在微信群中传播散布“北京28号要封城”的不实信息，扰乱公共秩序。工作中还发现，王某（男，48岁）传播扩散“北京封城”等虚假内容，造成不良社会影响。目前，上述二人均被警方依法行政拘留。

四是违反社区管控要求，执意外出活动，造成疫情传播风险。

刘某（男，41岁）明知自己的居住地在朝阳区临时管控区域内，仍于4月26日擅自驾车外出，先后前往通州、大兴多个商超市场购物，并拍摄多段视频在微信朋友圈发布炫耀，造成恶劣社会影响。目前，刘某已被朝阳警方依法行政拘留。

处置保供物资失职渎职

上海多名干部被问责

上海市纪委监委27日公开通报保供物资采购发放中的失职渎职典型问题，多名干部被问责。据通报，上海市宝山区张庙街道办事处副主任郇秀志、杨成，社区党群办主任欧阳智在负责发放兄弟省份捐赠的蔬菜

礼包过程中，对部分蔬菜礼包未及时发放导致腐烂毁损负有责任，造成严重不良影响。此外，郇秀志对兄弟省份捐赠的蔬菜礼包部分被不法分子乘机倒卖负有责任，造成极其恶劣的社会影响。郇秀志、杨成、欧阳智3人

据新华社

外交部：中方将同巴方一道全力追凶

就巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击一事，外交部发言人汪文斌27日表示，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，性质十分恶劣，行径令人发指。中方将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

“我们再次对两国遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，恐怖分子目标直接指向教师这一人类文明的传承者和文化交流的促进者，性质十分恶劣，行径令人发指。中方对此表示强烈谴责和极大愤慨。

汪文斌说，人民至上，生命至上。中国政府始终高度重视海外中国公民和机构安全。袭击事件发生后，中国外交部和驻巴使馆第一时间启动应急机制，派员赶赴现场处置。中国外交部负责人和驻巴使馆负责人多渠道要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查此事，缉拿凶手并依

法严惩。同时采取更有力措施，全力保障在巴中国公民和机构安全，绝不让此类事件再次发生。驻巴使领馆并提醒中国在巴机构和人员强化安全防范意识，提高安保等级，确保自身安全。国内各有关部门和地方政府迅速行动，分工协作，做好应急处置工作。中国驻卡拉奇总领事昨天前往医院看望了受伤的中方教师，伤者目前已得到妥善救治，正在康复中。

汪文斌说，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫于4月26日晚到中国驻巴使馆吊唁，强调巴政府正动用所有力量，对事件进行深入调查，将不惜一切代价缉拿凶手，对肇事者严惩不贷。巴政府承诺将全力配合做好善后工作，并采取进一步措施，加强对在巴中国人员、项目和机构的安保工作，绝不允许任何势力破坏伟大的中巴友谊与合作。

汪文斌强调，恐怖主义是全人类公敌。中国人的血不会白流。中方坚定支持巴方反恐努力，将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。“我们也再次提醒在巴中国公民密切关注当地安全形势，严密防范安全风险。” 据新华社

教育部：取消初中后普职分流系误读

近日有媒体和专家把新修订的职业教育法提出的“普职协调发展”解读为“取消初中后的普职分流”。

在27日举行的新闻发布会上，教育部职业教育与成人教育司司长陈子季回应：这其实是一个误读、误解。新修订的职业教育法规定，在义务教育后的不同

阶段因地制宜、统筹推进职业教育与普通教育协调发展。这是基于义务教育后普职分类发展，与时俱进作出的更加科学和规范的表述。义务教育后实行“普职协调发展”，绝对不是取消中等职业教育，而是要转变发展中等职业教育的思路，实现中等职业教育办学的基础性转向。 据新华社微博

联大就安理会否决票通过相关决议

联合国大会26日通过一项决议，规定安理会常任理事国投否决票后，联大将自动召开正式会议进行辩论。

这项不经表决通过的决议规定，联大主席应在安理会一个或多个常任理事国投出否决票后10个工作日内召开联大正式会议，就投否决票所涉问题进行辩论，除非联大正就同一问题举行

紧急特别会议。

决议决定，作为特殊安排，已投否决票的安理会常任理事国将在相关联大会议上优先发言。

根据《联合国宪章》，安理会5个常任理事国在非程序事项表决时可以行使否决权，非程序事项决议需要5个常任理事国均不否决方可通过。

据新华社

美国“龙”飞船载4名宇航员升空

美国太空探索技术公司的载人“龙”飞船27日凌晨从佛罗里达州发射升空，搭载美欧4名宇航员飞往国际空间站。

美国东部时间27日凌晨3时52分（北京时间27日15时52分），在佛罗里达州肯尼迪航天中心，太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”运载火箭将载有4名宇航员的“龙”飞船发射升空。按计划，飞船将在飞行16个多小时后抵达国际空间站并与之对接。

这是载人“龙”飞船第四次为

国际空间站运送轮换宇航员。参与这次代号“Crew-4”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员谢尔·林德格伦、鲍勃·海因斯、杰西卡·沃特金斯和欧洲航天局宇航员萨曼塔·克里斯托福雷蒂。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船，也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。 据新华社